## IMECHIE B CTOINHE

Приглашение на гастроли в Москву наш театр получил весной прошлого года, в конце театрального сезона. Перед поезакой в столицу коллектив театра решил основательно поработать над сноим ренертуаром, над творческим качеством своих спектаклей

В нашем театре за последние годы стало традицией, помимо произведений клас- ражением летящей чайки, эмблемой ко килограммов, видели бутафорский фиспческой драматургии и лучирих, приоб- этого театра. Здесь, в этих стенах, роди- кус, который недавно принятая уборщиретипх известность ньес советских драма- лись как драматурги А. И. Чехов, да упорно стремилась поливать, видели тургов, ставить свои, новые оригиналь- А. М. Горький. Вот в этой ложе, виноград из коллодия, который так и хоные пьесы, создаваемые в непосредствен- справа от сцены, не раз бывали чется съесть, видели, как дешевая так наном содружестве с авторами. Так, на на- В. И. Ленин и И. В. Сталин и их сорат- вываемая «тариая ткань» превращается піей сцене родились ставшие теперь но- іники. Здесь складывались ваконы реали- і в влатотканную парчу для царских облапулярными в театрах СССР спектакли стической актерской игры, ныне положен- чений, как обыкновенная аптечная марля нас четвертый год, и «Хрустальный театров и навестные во всем мире под бальным туалетом. Все эти чудеса дают драматурга В. Железнякова.

актив и то, что почти нигде не шедшая И. П. Хмелев, В. Г. Добронравов, О. Л. стоянием только одного МХАТа — ими до сих пор пьеса М. Горького «Фальши- Кинциер-Чехова. вая монета» впервые полноценно и реалистически была воплощена на нашей Нас встречает с вниманием и радушием туры вещественного оформления многому сцене. Нами поставлена незаслужение за- нерсонал МХАТа. Среди них много пожи- следует тут поучиться. бытая, единственная пьсса И. Лескова дых людей, с гордостью носящих жетон- Мхатовцы бережно и неприкосновенно т«Расточитель». К этим спектаклям бы- амблему театра, даваемую ва четверть- храпят кабинет В. И. Немировича-Данченла добавлена трагедия «Коварство и любовь» Ф. Шиллера.

ский коллектив в полном составе. Для имени М. Горького.

желают им уснешной работы.

К гастролям Приморского краевого драматического meampa им. М. Горького в Москве

Е. Бондарсвой «Сергей Лазо», идущий у ные в основу творчества всех советских становится драгоценными кружевами или ялюч». В этом году были поставлены названием «системы К. С. Станиславско- огромную экономию средств и выглядят со «Разные люди» — первая пьеса молодого го». Здесь прошли свой блистательный сцены, как правило, эффективнее подлинсценический путь В. И. Качалов, И. М. ных материалов и предметов. Результаты Наш театр имеет право записать в свой Москвии, М. М. Тарханов, Л. М. Леонидов, работы этой лаборатории не являются до-

организаций, крупнейшие мастера искус- трактах из-за занавеса в зал не допосит- ты, в которых гримпровались прославлен- тельно похожая на своего отна, ства стольцы. Возгикает краткий митинг, ся никакого шума: декоративные крепле- ные артисты, то, честно говоря, первые Обе они знакомятся с участниками

тальная лаборатория, разрабатывающая новые технологические методы производства театральных аксессуаров: бутафории реквизита, костюмор, декоративных и монтировочных деталей, световой анпаратуры Мы провели в этой лаборатории песколько часов и видели огромные «мраморные» Іскульнтуры из бумаги, весящие пескольшироко пользуются все театры страны. И вот мы за кулисами этого театра. Нашему приморскому театру в деле куль-

вековую выслугу лет. Они были в свое ко и примировальную К. С. Стапивремя приняты на службу в театр его ос- славского. Нам их открыл и показал Шесть перечисленных пьес и состави- пователями К. С. Станиславским и В. И. старейний мхатовец И. И. Гудков, работаип репертуар столичной поездки Примор- Немировичем-Данченко и бережно хранит ющий в этом театре со дня его основания, ского театра. В них был занят весь актер- заведенные ими порядки. Всюду безукоризненная чистота. При- эксилуатируемые ныне компаты Качалова сутствовавшая на спектакле вдова народ- тивом, способным идейно правильно и Девичьем кладбище, смотрели спектакли наших спектаклей в Москве была предо- ветливая, полная достоинства вежливость и Москвина, похожи на музей. Степы их пого героя — Ольга Андреевна Лазо, ко- глубоко решать прудные и ответственные московских театров. ставлена основная сцена Московского в обращении. Негромкая речь. Мягкие до- укращают фотографии с дарственными торая на сцене появляется совсем юной художественные задачи. Художественного академического театра рожки скрадывают шум шагов, ин одна надинсями А. П. Чехова, А. М. Горького, женой и матерью (се играют у нас молодые дверь не скриниет, не стучит. «Театр на- Ф. И. Шалянина, В. Ф. Комиссаржевской, актрисы В. Г. Долматова и Ю. И. Мат-...Вот она, дорогая наша столица, чинается с вешалки» — таков был девиз М. Н. Ермоловой, А. И. Ленского, А. И. веева). Ольгу Андреевну сопровождала дорогая Москва! На перроне Ярослав- основателей театра, и вся дисциплина Южина, В. И. Давыдова, имена которых се дочь — Ада Сергсевна Лазо, — па ского вокзала нас встречают ответ- служаних театра от мала до велика под- составляют славу и гордость русской ли- сцене она появляется грудным ребенком, ственные работники Министерства куль- чинена этому хорошему правилу. Теперь это красивая, лицы. Сисктакли были подвергнуты послед на Ленинград, где предстоят нация туры РСФСР, представители общественных Во время перестановов декораций в ан- иш получили в свое распоряжение компа- смуглая З5-летиям женщина, удиви-

ках скромный серый занавес с изоб- При театре существует эксперимен- Хрустальный ключ». Сначала не обо- рически правдив, Она сказала также, что Москвы, Большой честью для нас бы- 1 заслуженный артист РСФСР.

шлось без некоторых неполадок: мхатовская сцена ингре нашей на песколько метров, и художник не сразу нашел правильную планировку оформления. Привыкище ик акустике приморского театра, актеры нервые картины говорили чрезмерно тихо, не учтя, что зал МХАТа больше нашего на двести мест. Каждая на этих частностей казалась в этот момент непоправимой катастрофой. Но спектакль шел, и актеры постепенно взяли верный тон. Вторгавинеся в действие аплодисменты зала помогии им овищеть собою.

На следующий день официальное афишей — открытие гастролей. Идет «Сергей Лазо». Зрительный вал полон. Ужо в первой картине участники спектакля ощутили глубокое внимание зрителей. Начало спектакля, когда за ванавесом возникает силуэт внакомого владивостокцам намятника Сергею Георгиевичу Лазо, встречено было долгой оващией. Аплодисменты веныхнули с новой силой при появлении на сцене легендарного героя. вонлонаемого артистом Г. Апитичым.

В ходе спектакля аплодиементы вала вторгались в действие гораздо чаще, чем ато было у нас дома, во Владивостоке. Так щедро москвичи раскрыли для него свои сердца. После окончания первого акта на сцену вышла делегация ведущих мастеров театров столицы, При открытом занавесе они тепло поздравили приморцев и сердечно пожелали им успеха, передав участинкам спектакая цветы.

По окончании спектакля, сыгранного с огромным подъемом, — после того, как занавес раскрылся и чадвинулся в восьмой

Встречающие тепло приветствуют тостей, иня, которые у нас, к сожалению, стано- для чувствовали себя, что называется, спе енектакля и тепло- благодарят их. Ольга вятся на место и синмаются после дюбно- в своей тарелке». — Андресина и Ада Сергесвна были очень — С отдельными сценами из сцектаклей де свиданья!». Да, стоит работать по Почти каждый из нас, в разные го стука молотком, адесь усовершенство- поли когла па- ваколнованы спектаклем. Ольга Андреев- театр высажал на промышленные пред- право спова обрести право вопериоты жизни. приезжая в Москвы, принимал участие в кон- скликвуть: «Зуравствуй, столица! Зуравналоминчал во МХАТ. Сколько взвол- шли злесь отличную школу — мулловцы был закрытый — для представителей те- романтическое решение спектакля, — так цертах для общественности столицы. Вы- струй, Москра!» нованной радости тана в своих склад- разунию открыли им вее свои «секреты». атральной общественности Москвы. Шет он поставлен в нашем театре, — он исто- свлад- разунию открыли им вее свои «секреты».

артист Г. И. Анитии, играющий С. Г. Ла- | по приглашение участвовать в концерте мого и бличкого ей человска.

часа. Прощаясь, они просили передать их сердечный привет дальневосточникам особенно славным нашим старикам-наргиванам, соратникам Сергея Лазо, чьи восноминания и неоценимые советы помогла нам в создании геропческой эпопен-спек-

С удовлетворением следует признать что все шесть спектаклей нашего гастрольного репертуара пользовались неизменным винманием москвичей, хотя по инм были на обсуждениях и в рецепзиях выеказаны и серьезные критические замечания. Эта критика воспринята нами творчески, она нослужит стимулом дальнейшего роста театра и побудит нас к работой и поставили перед нами задачу большей взыскательности и требовательпости в своей работе. Много было сказано и написано про театр хорошего, одобряюуказано и на серьезные недостатки театра.

матический театр имени М. Горького ских горах, поклонились могилам великих обладает сильным творческим коллек- деятелей литературы и искусства на Ново-

На очень высоком принциппальном уровне проходили обсуждения панісй ра боты во Веероссийском театральном обществе. К этим обсуждениям были привлечечы видненине критики и театроведы стотельному анализу. Степограммы этих обсуждений нослужат ценным контрольным материалом для работы актеров по воз- приниство, товарищи. Прощайте!». Нам в вращении домой.

во, в основе верно воссездает образ люби- в Большом театре Союза ССР, на котором присутствовали руководители партии Эти дорогие гости пробыли у нас около правительства, зарубежные делегации ть динломатический корпус. Мы играли картину «Русский остров» из пьесы «Сергей

Повосибирская опера кончила гастроли на несколько дней раньше нас, и министры культуры СССР и РСФСР тт. Мпхайлов и Зуева 27 июля устроили в честь нацих коллективов торжественный прием. на котором присутствовали многие члены правительства РСФСР и представители московской художественной интеллигенции. Ирием этот прошел в исключительно радушной и сердечной обстановке. Министры провозгласили здравицы в честь наних коллективов, поздравили с успешной достойно встретить ХХ съезд КИСС.

В свободные часы приморцы, и коллективно и порознь, знакомизись с красавищего, по-дружески строго и серьезно было цей-Москвой, ее намятными местами и достопримечательностями. Они побывали в Здесь нет нужды повторять положения Мавзолее В. И. Леница и И. В. Сталица, и мысли рецепзий на спектакль. Они пе- на ступенях которого лежали огромные чатались в «Правде», «Известиях», «Тру- венки, только что возложенные президенде», «Комсомольской правде», «Литера- том Демократической Республики Вьетнам турной газете», «Советской культуре», Хо Ши Мином. Они посетили Кремль, его «Московской правде», «Вечерней Москве» соборы, Оружейную палату. Они были в и журнале «Огонек» и, вероятно, прочи- музее В. И. Ленина, музее Реполюции, таны у нас в Приморье друзьями нашего Гретьяковской галерее, Историческом мужее, совершили экскурсию по Москве, долго Все эти отзывы единодушно от любовались величественным эрхитектур-Приморский краевой дра- ным ансамблем университета на Ленги-

Закрыдся последний раз занавес с летящей чайкой после «Хрустального ключа», которым мы начали и закончили гастроли. У нас у всех на душе сознание честно исполненного долга и радостной тордости за свой театр. Через два часа --гастроли.

Поезд трогается... «Спасибо за гостеответ песется дружное: Пе прощайте, а

А. ПОБЕТАЛОВ,